



В последний час

Наступление наших войск продолжается

В течение 24 ноября наши войска под Сталинградом продолжали развивать наступление. На северо-западном участке фронта наши войска продвинулись на 40 километров и заняли город и станцию СУРОВИКИНО. В районе излучины Дона наши войска продвинулись на 6-10 километров и заняли населенные пункты ЗИМОВСКИЙ, КАМЫШИНКА, БЛИЖНЯЯ ПЕРЕКОПКА, ТРЕХ-ОСТРОВСКАЯ, СИРОТИНСКАЯ. Юго-западнее КЛЕТСКАЯ нами взяты в плен три ранее окруженные дивизии противника во главе с тремя генералами и их штабами. Наши войска наступающие севернее Сталинграда, заняв населенные пункты ТОМИЛИН, АКАТОВКА, ЛАТОШАНКА на берегу Волги, соединились с войсками, обороняющими северную часть Сталинграда. На юге от Сталинграда наши войска продвинулись на 15-20 километров и заняли город САДОВОЕ и населенные пункты УМАНЦЕВО, ПЕРЕГРУЗНЫЙ.

К исходу 24 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев взято в плен 36.000 солдат и офицеров противника.

По неполным данным, за время боев с 19 по 24 ноября нашими войсками захвачены трофеи: орудий всех калибров—1.164, танков исправных и неисправных—431, самолетов исправных и неисправных—88, автомашин—3.940, лошадей—более 5.000, 3 миллиона снарядов, 18 миллионов патронов, большое количество ручного оружия, склады с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, которые учитываются.

За 24 ноября противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

(УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 25 НОЯБРЯ)

В течение ночи на 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда продолжали вести успешные наступательные бои в прежних направлениях.

В заводской части города Сталинграда наши войска вели активные боевые действия и продвинулись вперед. На южной окраине города советские части заняли ряд высот и укрепленных позиций противника. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. Захвачены 4 орудия, 2 миномета, 3 трактора и 22 километра телефонного кабеля.

Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед. На одном участке бойцы Н-ской части разгромили пехотный полк противника и заняли сильно укрепленный узел обороны. Захвачено 3 танка, 16 орудий, 21 пулемет и склад боеприпасов. Взяты пленные. На другом участке наши части, преследуя отступающего противника, захватили 21 танк, 32 орудия, из них 8 дальнбойных,

30 минометов, свыше 100 повозок, 3 склада боеприпасов и другое военное имущество.

Южнее Сталинграда наши войска успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Противник несет огромные потери в людях и технике. Н свое соединение в течение суток уничтожило до 3.000 вражеских солдат и офицеров, 33 бронемашин и 20 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

Юго-восточнее Нальчика наши части вели бои местного значения. На одном участке противник пытался атаковать наши позиции. Встреченные ружейно-пулеметным огнем, немцы понесли большие потери и отошли на исходный рубеж. На другом участке окружена и уничтожена группа вражеских разведчиков.

На одном из участков Северо-Западного фронта наши подразделения атаковали и уничтожили роту немецкой пехоты. Батальон гитлеровцев при поддержке трех танков предпринял контратаку, но, встреченный огнем

наших войск, залег, а позднее отошел на исходные позиции.

На Ленинградском фронте огнем снайперов за 2 дня уничтожено свыше 600 немецких солдат и офицеров. Наши артиллеристы разрушили 11 дзотов и 2 наблюдательных пункта противника.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на подступах к Ленинграду сбито 8 немецких самолетов.

В одном из районов Полеской области партизаны разгромили немецкий карательный отряд. Гитлеровцы несколько дней хозяйничали в деревнях и забрали у крестьян скот, хлеб и ценные вещи. Каратели погрузили награбленное добро на автомашины и повозки и вместе со стадом коров отправили на железнодорожную станцию. Партизаны выследили обоз и напали на него. В завязавшей схватке уничтожено 52 немецких солдата. Партизаны вернули крестьянам 150 коров, все продукты и вещи, которые разграбили гитлеровцы.

Успешное наступление советских войск продолжается. Честь и слава героям Сталинграда!

Трудящиеся района! Утраивайте свои усилия на транспорте, предприятиях и в колхозах, помогайте Красной Армии развивать наступление!

Еще дружнее, еще упорнее

На участке 79 квартала мехлесопункта 25 ноября состоялось собрание рабочих, посвященное награждению работников лесной промышленности и последним событиям на фронте.

Присутствующие оживленно обсуждали успехи наших войск в районе Сталинграда. Выступивший кадровый рабочий тов. Н. П. Торопов заявил:

— Наши труды даром не пропали, правительство оценило нашу работу. Но мы не должны успока-

иваться на достигнутых успехах. К этому нас призывает фронт. Доблестная Красная Армия успешно продвигается вперед, а мы, работающие в тылу, должны работать еще дружнее, еще упорнее.

Мастер тов. Шаров предложил рабочим взять обязательство выполнять дневную норму не ниже чем на 150 процентов. Лесорубы и возчики горячо поддержали это предложение.

А. Голубев.

Радость и гордость

Нет человека в нашей стране, который бы не испытал радостного волнения при известии об успехах войск Сталинградского фронта.

Радость и гордость—с этими чувствами засыпает и встает вся страна. С этими чувствами каждый из нас берется в эти дни за свою работу.

Хочется еще больше помочь

Красной Армии, облегчить ей победу над немецким зверьем. Я беру на себя новые обязательства—экономить 15 процентов топлива, усилить свою бдительность в пути следования и, не допуская брака в работе, доставлять во что бы то ни стало ценнейшие грузы для фронта точно в срок.

П. Троцкий,
лучший машинист области

Сдаю продукцию сверх плана

20 ноября закончила ноябрьскую производственную программу швейная артель «XX лет комсомола». Сейчас коллектив артели сдает продукцию сверх плана.

За систематическое перевыполнение плана руководство артели получает из месяца в месяц денежную премию в размере месячной заработной платы.

Наша мечта осуществилась

С первых же дней вероломного нападения гитлеровских войск на нашу мирную страну мы были полны желания стать в ряды родной Красной Армии.

Мечта осуществилась.

Сейчас мы находимся на фронте и стараемся отдать все силы, знания, чтобы спасти жизнь раненым бойцам. Главное, своевременно и тщательно оказать первую помощь, чтобы бойцы могли быстрее вернуться в строй.

Мы знаем, что тыл и фронт

—единое целое. Самоотверженный труд в тылу приближает час победы над врагом. Мы обращаемся к вам, женщины и девушки Шахунского района: работайте не покладая рук, лучше осваивайте свою профессию, давайте фронту больше продукции.

Все для фронта!

Галина Герасимова,
военфельдшер.
Людмила Малинина,
военфельдшер.

1880 полевая почта, часть 427.

Экономно расходовать корма

Организация правильного кормления приводит к огромному росту молочной продуктивности, росту веса откармливаемых животных, к интенсивному развитию молодняка. Не меньшее влияние на повышение продуктивности скота имеет и установление кормового рациона—различной комбинации входящих в него кормов. Это влияние различно для отдельных групп животных. Так, например, крупный рогатый скот особенно нуждается в сочных кормах (корнеплоды, картофель, силос), а лошади больше в грубых (сено, дрова солома, мякина всякого рода) и концентрированных (овес, рожь) кормах.

Проверкой установлено, что во многих колхозах нашего района не созданы достаточные запасы всех видов необходимых кормов. В примере, в колхозе им. Буденного (председатель тов. Смедов), М.Шароковского сельсовета, запасено только около 30 процентов концентратов, около 27 процентов сочных и примерно половина

грубых кормов. В колхозе им. Калинина (председатель тов. Меньков)—такая же картина: имеется только одна треть требующегося количества концентрированных и сочных кормов, а грубых—около 68 процентов. И это не единичные случаи.

Особое внимание должно быть уделено правильному хранению кормов и рациональному их использованию. Однако, во многих колхозах не приняты надлежащие меры к сбережению и экономии кормов; с самого начала кормления свежими кормами не было никакого контроля над расходами их.

Старший конюх колхоза им. Буденного тов. Божин дает сено лошадям безо всякой меры. Им израсходовано 165 центнеров сена и 40 центнеров клевера. Таким образом, все накопленное сено уже скормлено. Кроме этого, Божин кормит лошадей небрежно,

в большинстве случаев некоторая доля корма пропадает, будучи брошена под ноги лошадям. Такое же положение в колхозах им. Калинина, того же сельсовета, и «Революцозере», М.Полдневского сельсовета.

В колхозе «Путь к новой жизни» (председатель тов. А. Березня, старший конюх П. Березня, Лузайского сельсовета, безобразно устроены кормушки, неудовлетворительно хранятся концентрированные корма. Овес хранится в незакрытом ларе, под открытым небом, на улице. Такое явление наблюдается в этом колхозе в течение ряда лет. Следствием такого плохого ухода за скотом явилось то, что удой молока за 1942 год на фуражную корову составил всего 405 литров, тогда как в колхозе «Большевик» (председатель тов. Соловьев, зав. фермой тов. Лебедева), М.Полдневского сельсовета, от

каждой фуражной коровы получено 1136 литров молока.

В сельхозартели «Боевик» (председатель тов. Сиротин), М.Полдневского сельсовета, кормушки устроены не по типу, за лошадьми никакого ухода нет. Но председатель колхоза напечатлевательски относится к такому вопиющему положению и до прихода комиссии никаких мер к устранению неполадок не удосужился принять.

Наряду с этим есть колхозы, где уход за скотом поставлен образцово. Это—колхоз Памяти Сизова (председатель тов. Малиновский), им. М. Горького (председатель тов. Соколов), Лузайского сельсовета. Здесь отремонтированы кормушки, бережно хранятся и разумно расходуются корма. Неудивительно, что эти колхозы планы поставок всех видов животноводческих продуктов выполнили полностью.

Работа этих колхозов должна служить примером для многих других колхозов Шахунского района. Всем отстающим колхозам надо, не откладывая дело в долгий ящик, обмывать солому и мякину в скирды, экономно их расходовать. Требуется подвезти не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, для использования во время зимних бурянов и весенней распутицы, создать запас грубых и концентрированных кормов для рабочего скота на период весеннего сева. Конюхи и зав. фермами должны не допускать заваливания кормов в подстилку, а для этого—образцово оборудовать кормушки, устраняя с обеих сторон наклонные решетки. Председатели колхозов должны взять под личный контроль расходование кормов.

П. Горохов,
зав. райзо.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмаши и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Игольниковская комсомольская организация (секретарь т. Дегирев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 бороны, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье, организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше-Кемарская, Вальдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмаши и инвентаря.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддерживать и широко распространять инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Объявить с 25 ноября по 5 декабря декада по сбору и приведению в порядок сельхозмаши и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмаши и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

Дисциплина должна быть военная

Два подростка, развалившись на каких-то деталях машин, беззаботно балагурят. То там, то тут слышится кое-кто из молодежи, недавно пришедшей работать на транспорт.

Много лишнего шатания и бездельничания в паровозном депо. Как-то не верится, что это возможно теперь, в условиях военного времени, когда вся страна напряженно трудится и в этом монолитном труде кует вместе с Красной Армией победу над германским фашизмом.

Сильно расшатана здесь дисциплина. Лишь в ноябре восемнадцать нарушений трудовой дисциплины. Учение слесаря подемочного цеха А. Тевризов позволил себе совсем уйти с производства и уехал домой на Вахтан. Член партии А. Груздев, слесарь инструментального цеха, явился 8 ноября на работу в нетрезвом виде. И это не в первый раз, так как он уже вторично осужден с вычетом 20 процентов заработной платы.

И неудивительно, потому что работа отдела кадров (заведующий тов. Заболотских) сводится лишь к вызову виновного, выяснению причин нарушения дисциплины и передачи дела в суд.

И неудивительно, потому что председатель месткома тов. Яценко почти никогда не бывает в цехах, не интересуется настроением рабочих.

Кого ни спросишь, все твердят одно и то же:

— Дисциплина у нас должна быть крепче, чем в других предприятиях шахунского узла, так как и в месткоме, и в парткоме депо есть освобожденные работники. Да они, к сожалению,

работают с холодком, очень равнодушно.

Это, естественно, отражается и на дисциплине среди комсомольцев. Достаточно сказать, что уже два раза созывались собрания и два раза они не состоялись из-за отсутствия комсомольцев. Многие из них еще не взяты на учет.

Много рабочего времени бесцельно тратится на простаивание за талонами на обед, который продолжается нередко по 2—3 часа. Под видом обедов недобросовестные рабочие удаляют свой обеденный перерыв.

Так по минутам и часам растаскивается драгоценное время. А ведь указанные недочеты можно легко устранить.

Мастера цехов должны уметь организовать рабочие места и разумно использовать молодую рабочую силу. Тогда не будет в цехах праздношатающихся.

Местком и партком должны возглавить соревнование в цехах, а не стоять в стороне в качестве посторонних наблюдателей, почаще проверять социалистические обязательства, вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Для того, чтобы не затягивать обеденного перерыва нужно организовать продажу талонов на обед по цехам, как это сделано для сотрудников депо и других контор узла, или расширить вагон-столовую, чтобы она могла полностью обслуживать всех рабочих депо.

Ко всему этому необходимо в паровозном депо развернуть подлинно массово воспитательную работу среди молодежи и уделить больше внимания выполнению производственной программы.

З. Рябинина

Литературный вечер

24 ноября в помещении Хмельницкой библиотеки состоялся литературный вечер, на котором обсуждалось произведение Алек-

сандра Толстого «Хлеб» (Оборона Царицына). На вечере присутствовало 50 человек.

Луцияничкова, зав. библиотекой.

Куда исчезали продукты?

Столовая № 1 на Сявском комбинате до последнего дня вызвала справедливое недовольство и возмущение обедающих. Безвкусные, несоленые, без всяких приправ жиров, супы (квашеная капуста), маленькие порции вторых блюд — ложка каши буквально с каплей жира или ложка кислой капусты без всякого жира — составляли ежедневное меню. Посетители, бесполезно пытались добиться щепотки соли в тарелку, глотали пресную бурду.

На ежедневные бесконечные заявления и жалобы, заведующая столовой Ягунова неизменно отвечала, что закладывается в котлы и отпускается все, что полагается по нормам.

Но 21 ноября рабочие и служащие были приятно удивлены и не верили своим глазам. На первом подавался вкусный грибной борщ, как следует посоленный и заправленный маслом, на второе — второе большая против обычной порция каши, хорошо сваренная, с достаточным количеством топленого масла.

В чем же дело? Оказывается все очень просто. С утра в столовую неожиданно явились представители завкома тов. Воронин и представитель общественности тов. Савин и весь процесс приготовления пищи, с тщательной проверкой норм закладки и порционника, проводил под своим контролем. Результаты оказались в тарелках обедающих, не говоря уже о том, что сорок порций осталось в котлах, тогда как до этого опоздавшим обедам вообще не хватало.

Куда же исчезали продукты до этого дня? Общественность Сявского комбината уверена, что это будет выяснено и виновные в систематическом беззастенчивом хищении продуктов общественно-го питания понесут заслуженное наказание.

А. Николаева.

«А ВОЗ И НЫНЧЕ ТАМ»...

Деятельная колхозница А. Смирнова (колхоз «1 Май», И Шоринского сельсовета) летом ездила за соломой и сломала телегу. Но, вместо того, чтобы привести эту телегу в закрытое помещение, Смирнова оставила ее в открытом поле.

Бригадир неоднократно говорил Смирновой, что надо привести телегу, но всякий раз получал один и тот же ответ: «Мне не на чем везти».

Шли дни. Наступила зима. Телега уже наполовину занесена снегом, но Смирнову это совершенно не беспокоит. — Летом снег растает тогда и привезу. А теперь не достать, — говорит она.

Удивительное равнодушие у Смирновой к судьбе колхозного имущества, но еще более удивительно равнодушное отношение к этому председателю колхоза тов. Разумова.

А. Трутнев.

Иностранная печать о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда

Победа Красной Армии под Сталинградом произвела в Англии огромное впечатление.

Газета «Ивнинг ньюс» пишет: «В течение полутора отчаянных лет Красная Армия была вынуждена выдержать натиск лавины вражеских войск. Никогда в истории ни одна армия не сражалась с таким хладнокровием и стойкостью, с таким непревзойденным мастерством, с такой неослабеваемой мощью, как армия, руководимая Сталиным. Давайте искренне признаем, что не будь подвигов Красной Армии, судьба свободных народов была бы поистине мрачной».

Газета «Стар» указывает, что ноябрь — это месяц, в течение которого пошатнулось много гитлеровских надежд. «Сталинград поднялся, как привидение», и, если мешок, в котором, по видимому, теперь оказалась огромная гитлеровская армия, стоявшая под Сталинградом, будет закрыт, тогда Германия окажется перед военным поражением».

Газета «Таймс» пишет, что советская мощная контратака, проведенная на прошлой неделе в районе Владикавказа, уже предвещала в дальнейшем более крупные события, и в действительности за этим последовал незамедлительно новый, более сильный удар. Три дня жестоких боев вокруг Сталинграда отчетливо показали, кто из двух противников оказался в большей степени способным вынести физическое и моральное напряжение почти 4-месячной осады. Осторожной тактикой для немцев было бы, конечно, отступление. Если Гитлер даст на том, чтобы сопротив-

ляться на внешних позициях, то это будет сделано только в интересах престижа. Однако в глазах мира германская армия не приобретет больше никакого престижа, поскольку ее поражение под Сталинградом очевидно для всех.

Сообщение Совинформбюро от 22 ноября о наступлении Красной Армии в районе Сталинграда вызвало в США большую сенсацию. Печать и радио уделяют этому сообщению больше внимания, чем информации о событиях в Северной Африке, на Новой Гвинее и других фронтах.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что советская победа свидетельствует о том, что Гитлеру угрожает серьезная опасность, если он попытается перебросить свои войска с Восточного фронта. Ресурсы Гитлера чрезвычайно напряжены. Ясно, что Гитлер вынужден перейти к обороне, однако она скоро станет невозможной, так как в настоящее время союзники Гитлера сохраняют лояльность по отношению к нему только потому, что боятся его.

По заявлению обозревателя агентства Ассошиэйтед Пресс Лонга, советское наступление в районе Сталинграда изменило положение на всем Восточном фронте и свидетельствует о том, что Советский Союз берет инициативу в свои руки и угрожает всем германским войскам в районе Сталинграда, в то время как англичане и американцы создают угрозу позициям держав осей в Средиземном море.

Английское наступление в Ливии

Английские части заняли город Аждабабию и оазис Джало. Легкие бронетанковые части союзников находятся в соприкосновении с бронемашинными противниками, однако, серьезных сражений не происходило. Преследова-

ние неприятельских войск продолжается. Итальянские войска отступают к Эль Агейле.

В ночь на 23 ноября английская авиация совершила налеты на посадочные площадки в г. Палермо (Сицилия).

Военные действия в Северной Африке

Англо-американские войска, действующие в районе побережья и на подступах к Бизерте и Тунису прорвали передовые заслоны противника. Концентрация английских и американских войск в районе Бизерта — Тунис продолжается.

Бои в Тунисе становятся все более ожесточенными. За последние дни командующий германскими

силами Неринг получил подкрепления.

Полк французских войск отбил попытку войск держав осей высадиться на побережье вблизи Габеса (в 200 милях южнее Туниса). Железнодорожная линия к северо-западу от Габеса находится под контролем союзных войск. Англо-американские войска укрепились также в г. г. Байруане и Сус.

Заявление Эттли

Заместитель английского премьер-министра Черчилли Эттли выступил в г. Ридинге с речью, в которой сказал: «Мы не только достигли безопасности в Средизем-

ном море, но я надеюсь, что мы скоро пойдем дальше и превратим его в трамплин для большинства наступления».

Ответ. редактор А. М. МОЧАЛОВ.

Из колхоза «Пятилетка» (дер. Высоковка), Черновского сельсовета, пропали 2 черных ягненка, черный баран, черная безрогая овца и белая овца с одним рогом. При обнаружении просим сообщить по указанному адресу.

Шахунский районный магазин Когиза покупает от населения художественную, социально-экономическую, техническую и медицинскую литературу.